

浓浓亲情

作家歌德说:“无论是国王还是农夫,只要家庭和睦,他便是最幸福的人。”和睦的家庭是花朵,没有事物比它更温柔、更优美。和睦的家犹如温馨的避风港,为你遮风避雨,阻挡住外界纷扰,给你带来快乐和前进的力量。幸福的家像一盏路灯,照亮你前行的旅途,温暖心底。

我的家里有四口人,各有特点,有三分像《西游记》里的四师徒,过着快乐、祥和的生活。

我乃花果山美猴王,孙悟空是也。我动作还算灵敏,和齐天大圣一样生性活泼,喜欢自由,但在师父管教下,抓学习、练古筝、搞锻炼,还不时被点醒要守规矩。

妹妹很乖巧,像沙悟净一样忠厚老实,对我更是言听计从。有一次,我俩一起回家。我在电梯口喊了一声:“开门大

和睦的一家人

中南大学第二附属中学 129 班 王子兮

吉!”妹妹就像接到圣旨,飞一般地冲到门前,熟练地打开家门,还毕恭毕敬地说:“猴哥,请!”

我父亲,是名副其实的八戒,工作之余,总是吃完了睡,睡完了吃。他爱美食,一看到美食就两眼放光,就像猎人发现了猎物,还边吃边点评:“这个孜然牛肉色香味俱全,嫩滑爽口;这个大闸蟹,肉鲜美,回味无穷;这个石灰蒸蛋,像水豆腐一样细嫩……”他不仅像美食家蔡澜一样会头头是道地“品菜”,还能像美食家苏轼一样,不断推陈出新,花样百出,做出很多“王氏”招牌菜,刺激我们的

味蕾。每到周末,我家的厨房总是热气腾腾,生活也是暖洋洋的。他还特能睡,倒下几分钟就能睡着,即使窗外雷声大作,他也不会醒。今年夏天一个晚上雷雨交加,父亲一早醒来,看到外面马路上是湿的,还惊讶地问我:“昨晚下雨了吗?我怎么不知道。”他的字典里,恐怕没有“失眠”二字。他这种“吃好睡好一切好”的生活哲学,潜移默化地影响着我们,我们家总是知足常乐,充满欢声笑语。

最后介绍一位重量级人物,就是我妈——“唐僧”。她没有唐僧的平和,却深谙唐僧的精髓——唠叨!她一“发功”,我

们几个就会头痛欲裂。“带水杯了吗?每天要多喝水!”“带伞了吗?天气预报说今天会下雨。”“别忘了喝牛奶,要保证营养。”似乎只要地球不爆炸,她的唠叨就不会停!有一段时间,我总觉得家里缺了点什么,但又说不出来。仔细想了很久,才找到答案。原来那段时间,妈妈早出晚归忙工作,回家还要加班,成天心力交瘁,没时间“念经”。我们3人的生活也回归混乱,特别是我,经常丢三落四,做起事来总出错。妈妈的唠叨,像干旱时的及时雨,又像寒冷中的和煦阳光。我们早已习惯了她的唠叨,那是她对我们的关爱。她是我们的定海神针,是我们家的总舵手,在“取经之路”上指引着我们不断前进。

爱不是单向的射线,爱是一个圆,相互贯通,彼此给予。我们一家人像石榴籽一样紧密相连,相亲相爱。

指导老师:湛思珍

蒲公英

时间车轮转得飞快,热烈的夏天呼啸而过,温柔的秋天悄然而至。

小草脱下盛夏的绿装,披上黄色的铠甲武装自己,来迎接冰霜的考验,以期待来年的新生。

纷纷扬扬的树叶从树梢上旋转、降落……被大地吸收,以最美的方式回报养育他们的大地。枝头上那些艳丽的花朵也早已消失了身影,孕育出一串串香甜的果实,红通通的苹果、黄澄澄的梨子、紫莹莹的葡萄、绿油油的桔子……五颜六色,鲜艳欲滴,令人垂涎三尺。小妹妹站在果园里,望着这压弯了枝头的累累硕果,笑得眉眼弯弯,挪不开腿。

田野染上了一层金黄,秋风吹过,金



秋

桃江县桃花江镇中心学校 234 班 刘子轩

色的海洋翻卷起层层稻浪。田垄上,黄豆笑得合不拢嘴,圆滚滚的豆粒们争先恐后地往外蹦。山坡上,金灿灿的玉米探出头来,侧耳听鸟雀们分享着觅食的诀窍。田野里、山坡上,到处都能看见农民伯伯们忙碌的身影;菜地里、小溪边,到处都传来农家大婶们的欢声笑语。家家户户门前堆满小丘似的金黄的谷堆,丰收的喜悦在人们中间传播。

手写我心

已经连续几天在早晨7点自然睡醒,窗外的青山让我反应过来这是在阳朔的风景里,是自己心心念念两年之久的采风之地。置身于她的怀抱,我感觉是如此的不真实。

“知行合一,经世致用”“向善求真,唯美有容”我在校风校训的指引下,抚摸这一片土地,轻吻每一缕清风。绿荫予我清凉,我便为她随风舞蹈;潺流予我甘露,我便伴她叮咚歌唱;红日带来温暖与光明,我将怀抱感恩之心,以最灿烂笑脸,去迎接清晨。

学院为大三学生安排采风实训,我们

走在路上,心盈感动

中南大学汉语言文学 17 级 杨洋

心存感激。带队的晏来老师,对每个学生的关怀和教诲都细致入微。合拢宴上晏来老师与我们谈心、聊体会,关心我们的身体状况,真可谓“亦师亦友,如父如兄”。当地小妹敬酒时,不慎把杯中米酒撒在晏老师的西装上,可晏老师不仅没有丝毫愠色,大度与豪爽之气令人钦佩。随行的师生用他们手中的相机,记录下我们短暂旅程的每一个感动瞬间,我更是无数次心波涌动。

在生命的旅程中,我们终将会离开

漫步小河边,凉风习习,流水潺潺。一不小心河水漫过脚丫,你会发现,秋天的河水是凉的,但并不刺骨,反而非常柔和。索性坐下来,把脚伸进河水中,静静地观看河中的景物,肥鱼胖虾们会不时来亲吻你的脚丫,和你玩耍嬉戏,好不惬意!

秋雨也许是欣赏秋景入迷了,忘了出门,天空总是金黄的太阳,显得高远明净。大雁们自由展翅,三五成群的落在路旁山间,一边享受美食一边欣赏美景,都忘了回家的路。

这就是秋,我爱家乡的秋。温暖而明净,喜悦又幸福,带给我们每个人最甜的收获和最美的感受。

父母走向远方,就像江河总会流向大海、雏鸟总会飞向天空。人与人之间的距离一直都有,这并不令人失望,真正的亲密无间不是要把对方全部读懂,而是能给予坚定的理解。

跋千山,涉万水,只要坚守初心,永远保持前行的姿态,认真感受好每一个生命的瞬间,相信时光老爷爷会善待每一个踏实认真的路人。

时光转瞬即逝,6天的实训说短也不短。品味实训,如品一杯很浓郁的茶,尝过的人才能知晓其中滋味,这次专业采风让我回味无穷。

小荷尖尖

你将自卑丢弃
余给外人以灿烂
你将胆怯抛开
留给尘世以妖娆
你用年轻的音色
用昂扬的梦想
用闪耀的笑容
带给周围以温暖和勇敢

你是风
吹醒人们沉沉的过往
你是雨
滋润一方沉寂的梦想
你是光
用明亮唤起一片希望
你是书中所吟的四月天
在这个繁忙的季节
带给人们以欢笑
你是我的
一方渴望

指导老师:王敏芳

隆回县三阁司镇中心小学六年级150班 黄优

寂静成长



用爱撑起山里娃娃教育的一片蓝天

——记隆回县金石桥镇龙口小学校长贺方东

通讯员 陈甫春

进度,他和施工人员同吃同住,白天利用课余时间扛水泥、搬石头,晚上备完课后立即赶到施工现场清点材料,急需材料当晚就准备好,有时忙到凌晨三点多。

贺方东没有向学校和村委会索取一分钱的报酬,他把学校当自己的家经营。

爱教如痴

贺方东对工作极其负责任。他坚守工作岗位,从未耽误过学生一节课。2010年4月的一天,他儿子高烧不退,生命面临危险,在隆回县人民医院住院半个多月,而他却没有去照看过,因为他心里一直在担心,自己走了,学校怎么办?学生怎么办?说起这件事,贺方东直言有愧于爱人和儿子。还

有一次,贺方东自己发高烧咳嗽,身体极度不适,为了不耽误学生的学习,他坚持上课,先后2次因高烧体力不支,差点晕倒。

他把全部心血和精力都倾注在学生身上,学生快乐,他就快乐,学生健康成长,他就心满意足。放学后,他还经常到后进生家里去义务辅导,唤起他们求知的欲望。一分耕耘,一分收获。21年的教学生涯,他所教的学科成绩始终名列前茅。

爱生如子

由于学校教师编制紧缺,贺方东担任校长16年来,兼任班主任12年。他给予每一个学生无微不至的关怀。1995年,班上有个叫郑高华的学生,不小心在家里摔了一跤,头上起了个大包,家里人没

地处隆回、新化两县交界的隆回县金石桥镇龙口村,是一个交通闭塞、经济落后的小山村。村小学5个班级,学生不到100人。今年41岁的贺方东,从20岁走上讲台,至今已在这偏远山村小学工作了整整21个春秋。在21年中,贺方东先后16次获得县、镇优秀教师、师德标兵和学科骨干教师光荣称号。是一位深受学生、家长、社会称赞的好老师,好校长。

爱校如家

10年前,贺方东所在的龙口小学是一家祠堂,只有3个班级。随着学生人数和班级的增多,祠堂不能满足教学需要。学校与村委会多次开会商量,最后决定在离祠堂500米的矮山顶上修建一栋3层的混凝土结构教学楼。当时没有国家项目,没有国家资金,为保证工程质量和学生安全,贺方东主动向学校提出由自己负责学校的整体工程的实施。为了加快工程

把它当一回事,贺方东不放心,背着郑高华跑到医院检查,诊断为脑震荡。郑高华的母亲感激地说:“贺校长,您真是孩子的救命恩人”。

21年来,贺方东的办公桌上常备两样东西:一是备用药箱,里面有消炎药、止痛药、跌打损伤药等;二是手抄的电话记录本,里面详细记录着每一个学生的家庭住址、联系电话等。贺方东说,山里孩子,感冒发烧时,父母经常不在身边,这些药可以应急,想念父母时,翻开电话记录本,方便联络。

早些年,学校没有食堂。学生喝开水、用热水成问题。贺方东坚持每天在办公室里为学生烧开水,那忙碌的背影深深印刻在了学生心中。

贺方东用辛勤的汗水换来了无数赞誉。他,默默耕耘,任劳任怨,用爱心撑起了山里娃娃教育的一片蓝天。